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АКТ № 1
по результатам плановой проверки по внутреннему муниципальному финансовому контролю по вопросу «Контроль за соблюдением положений правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения, в том числе устанавливающих требования к бухгалтерскому учету и составлению и представлению бухгалтерской отчетности».
г.Москва                                                                                                        01.04.2021 г.


В соответствии с распоряжением администрации муниципального округа Мещанский от 07 декабря 2020 года №ММщ-01-10/20 «Об утверждении плана  контрольных мероприятий при осуществлении внутреннего муниципального финансового контроля в администрации муниципального округа Мещанский на 2021 год», проведена плановая проверка по внутреннему муниципальному финансовому контролю по вопросу «Контроль за соблюдением положений правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения, в том числе устанавливающих требования к бухгалтерскому учету и составлению и представлению бухгалтерской отчетности».
1. Общие вопросы
    
 Предмет проверки: консолидированная отчетность администрации по состоянию на 01 февраля, 01 марта, отчетность за 1 квартал 2021 года, отчетность в ФСС, налоговая отчетность, статистическая отчетность.
 
Цель плановой проверки: соблюдение сроков предоставления отчетности.
Срок проверки: с 01.04.2021 года по 01.04.2021 года.

2. Проверкой установлено
     К проверке представлены следующие документы: 


-консолидированная отчетность, предоставляемая в Департамент финансов города Москвы по состоянию на 01 февраля 2021 года;

-консолидированная отчетность, предоставляемая в Департамент финансов города Москвы по состоянию на 01 марта 2021 года;

-консолидированная отчетность, предоставляемая в Департамент финансов города Москвы по состоянию на 01 апреля 2021 года;

-отчет по начисленным и уплаченным страховым взносам на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, а также по расходам на выплату страхового обеспечения за 1 квартал 2021 года;


-расчет по страховым взносам за 1 квартал 2021 года;

-6-ндфл за 1 квартал 2021 года;


-статистическая отчетность (отчеты по форме П-2; П-4).


Установлено соответствие фактических сроков сдачи бухгалтерской и налоговой отчетности срокам, установленным законодательно. 

	


	


Заключение

Сроки предоставления бухгалтерской и налоговой отчетности в администрации МО Мещанский соблюдены в полной мере.
     Главный специалист
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