О Т Ч Е Т
перед избирателями
депутата Совета депутатов муниципального округа Мещанский
Иорданяна Альберта Вардовича
за период с  25.12.2021 г.  по 15.12.2022 г. 

г. Москва, Проспект Мира , д.5, стр.2, 2 этаж (актовый зал)                 16.12.2022г. 18.00 

         Во исполнение п.6 ст.11 Устава муниципального округа Мещанский  и в соответствие с «Порядком проведения отчета депутата Совета депутатов муниципального округа Мещанский перед избирателями», утвержденный решением Совета депутатов  муниципального округа Мещанский от 24.01.2017 г. №Р-03, представляю отчет  о своей работе  перед избирателями  за период с   25.12.2021 г.  по 15.12.2022 г. 
       Отчет депутата перед избирателями (далее  -- отчет)  осуществляется в целях:
       -- создания условий для получения избирателями полной и достоверной информации о деятельности депутата;
      -- обеспечения открытости и публичности в деятельности депутата;
     --  повышения уровня доверия избирателей к депутату;
     -- обеспечения взаимодействия депутата с избирателями. 
     Избран  муниципальным депутатом Мещанского района двух созывов: 2017-2022гг., 2022-2027гг.   Повторно избран депутатом Совета депутатов муниципального округа  Мещанский по избирательному округу №1 по результатам выборов 09-11.09.2022 г. (1882 голоса – 34% ). Полномочия депутата исполняю на непостоянной основе. 
       За период с 25 декабря  2021 г.  по 15.12.2022 г. было проведено 14 заседаний  Совета депутатов, в т.ч.  8 очередных заседаний и 6 внеочередных.  Принял  участие в работе всех заседаний Совета депутатов – 100%.
    В период с 2017 по сентябрь 2022г. был членом 3-х комиссий:
--  бюджетно-финансовой комиссии муниципального округа Мещанский;
--  комиссии по развитию муниципального округа Мещанский;
-- комиссии муниципального округа Мещанский по вопросам социальной политики, молодежной и информационной политики, культурно-массовой, военно-патриотической и спортивной работе с населением по месту жительства. К сожалению, работу вышеперечисленных комиссий, в силу отсутствия  взаимопонимания между депутатами, не могу назвать продуктивной, а в части случаев работа комиссий была парализована.    
     В соответствие с «Порядком организации и осуществления личного приема граждан депутатами Совета депутатов МО Мещанский» , утвержденный решением Совета депутатов МО Мещанский от 24.01.2017 г. №Р-02, организованы и проводятся ежемесячные приемы граждан:


	Адрес места проведения приемов
	День проведения приемов
	Время проведения приемов

	Ул. Трубная, д.19, стр.1, каб. 502. ( помещение поликлиники).
	Вторая среда каждого месяца
	18.00-20.00

	Проспект Мира 47, стр.2., местное отделение политической партии «Единая Россия» Мещанского района ЦАО г. Москвы.
	Четвертая среда каждого месяца
	18.00-19.00



        За отчетный период зарегистрировано 48 обращений, по всем обращениям  даны письменные или устные ответы.
       Участвовал  в предварительном обсуждении с выходом по адресам и подготовке решений по согласованию адресных перечней по  выполнению работ по благоустройству  дворовых  территорий района Мещанский (внутриквартальное благоустройство в пределах ул. Трифоновская, ул. Верземнека, Олимпийский проспект, Сущевский Вал. )
         В течение 2022 г.  курировал  ремонтные работы по адресам:
1. Цветной бульвар, д.16/1 (замена лифтов)
2. Ул. Кузнецкий мост, д.19, стр.1 (ремонт фасада)
3. Садовая-Сухаревская ул. д.8/12:
3.1. Замена лифтов (планируется приемка работ к 20.12.022)
3.2. Ремонт подъездов -- не приняты работы  из-за допущенных нарушений:
           
4.   ул. Сретенка, д.27, стр.8:
4.1. Замена лифта
4.2. устранение допущенных нарушений в ходе ремонта фасада;
5. Печатников пер., д. 6  (ремонт фасада) 
6. Печатников пер.,д.15 (ремонт внутридомовых инженерных систем водотведения, водоснабжения, ремонт подвальных помещений)
7. Выползов пер., д.10 (замена лифта)
8. Б.Головин пер., д14 (ремонт  подвального помещения)
9. Большой Сухаревский пер., д.21, стр.6 ( ремонт подъездов) 

        Акты по приемке работ подписываются только после личного, тщательного обследования объемов и качества выполненных работ, после согласования с жителями, работниками управляющей организации, представителями Управы и Фонда капитального ремонта. 
         Считаю важным разделом работы пропаганду здорового образа жизни, информирование жителей о важности и необходимости проведения профилактических  мероприятий и противоэпидемических мероприятий . в течение всего 2022г. продолжается проводиться  противоэпидемическая работа  по предупреждению  распространения коронавируса. В своей работе, при согласовании планов проведения работ по благоустройству придомовых территорий, установке тренажеров, при проведении работ по капитальному ремонту подъездов,  уделяю большое внимание  созданию благоприятных условий  жизни  для лиц с ограниченными физическими возможностями.
        Важным разделом депутатской работы считаю патриотическое воспитание молодежи, поддержка волонтерского движения, поддержка защитников Отечества,  уважение к историческому и культурному прошлому России, к нашим славным традициям,  повышение престижа военный службы,    пропаганда славных дел старших поколений, формирование чувства гордости за свой народ и страну, воспитание достойных тружеников и защитников Родины. 
        Продолжается также работа с ветеранскими организациями. 
        Провожу постоянную работу среди  жителей Мещанского района о необходимых мерах по профилактике противодействия терроризму и экстремизму. 
              Составлен личный предварительный план работы на  2023 год. 
