ОТЧЕТ
перед избирателями депутата Совета депутатов муниципального округа Мещанский


       В 2022 году проведено 8 заседаний Совета депутатов, в том числе 3 очередных заседаний и 5 внеочередных заседаний. Приняла участие во всех заседаниях Совета депутатов.
       В соответствии с Порядком организации и осуществления личного приема граждан депутатами Совета депутатов муниципального округа Мещанский, проводила ежемесячные приемы граждан (2 раза в месяц):
1. Первый понедельник каждого месяца с 17.00 до 19.00 по адресу: проспект Мира, д. 5, стр. 3 (администрация муниципального округа Мещанский);
2. Третий четверг каждого месяца с 18.00 до 19.30 по адресу: проспект Мира, д. 47, стр. 2 (местное отделение политической партии «Единая Россия» Мещанского района).
[bookmark: _GoBack]       Вместе с тем, при обращении жителей в другие дни, так же осуществляю встречи с жителями на придомовой территории. 
       Основные обращения жителей касаются вопросов содержания и благоустройства дворовых территорий, капитального ремонта жилых домов, установки ограждающих устройств.
	Мною было отправлено обращение в Департамент транспорта и развития дорожно-транспортной инфраструктуры города Москвы по вопросу установки знака и разметки «Пешеходный переход» на Лаврском переулке.
      Так же принимала активное участие в патриотических акциях, поздравлений ветеранов, возложении цветов.
      Организовала дистанционный конкурс детских рисунков «Новогоднее волшебство», в данном конкурсе приняли участие 72 ребенка Мещанского района. Торжественное награждение пройдет 19 декабря.
На 2023 год составлен предварительный план работы.
      Спасибо за внимание! 

 

