Отчет главы администрации муниципального округа Мещанский 
за 2023 год

Администрация муниципального округа Мещанский является органом местного самоуправления, осуществляющим исполнительно-распорядительную деятельность на территории муниципального округа Мещанский в городе Москве. 
Деятельность администрации в 2023 году осуществлялась в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации, законами города Москвы, Уставом муниципального округа и муниципальными правовыми актами органов местного самоуправления.
Организация работы администрации была направлена на полноту и своевременность выполнения исполнительно-распорядительных функций по решению вопросов местного значения и отдельных полномочий города Москвы, переданных законами города Москвы, рациональное использование бюджетных средств и осуществлялась в соответствии с ее функциями и полномочиями.
Одним из основных полномочий администрации является составление проекта местного бюджета, исполнение местного бюджета и осуществление контроля за его исполнением.

Бюджетный учет и отчетность
В рамках данного направления деятельности администрацией муниципального округа Мещанский осуществлялось взаимодействие с Департаментом финансов города Москвы, Социальным фондом России, Управлением статистики, Департаментами территориальных органов исполнительной власти, труда и социальной защиты населения города Москвы, Советом муниципальных образований города Москвы, Контрольно-счетной палатой Москвы, банками ВТБ и «Газпромбанк», а также другими учреждениями и организациями.
За отчетный период бюджет муниципального округа Мещанский исполнялся в соответствии с действующим законодательством и решениями Совета депутатов муниципального округа Мещанский. В соответствии с Положением о бюджетном процессе в муниципальном округе в 2023 году были организованы публичные слушания:
— по проекту решения Совета депутатов муниципального округа Мещанский «Об исполнении бюджета муниципального округа Мещанский за 2022 год»;
— по проекту решения Совета депутатов муниципального округа Мещанский «О бюджете муниципального округа Мещанский на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов». В рамках организации публичных слушаний было обеспечено опубликование информационных материалов в бюллетене «Московский муниципальный вестник», на официальном сайте органов местного самоуправления муниципального округа Мещанский.
Финансирование деятельности осуществлялось за счет отчислений от налогов на доходы физических лиц и межбюджетных трансферов. Бюджет муниципального округа Мещанский на 2023 год утвержден решением Совета депутатов муниципального округа Мещанский от 16 декабря 2022 № 55/6 «О бюджете муниципального округа Мещанский на 2023 год и плановый период 2023 и 2024 годов».
Основные параметры исполнения финансовых ресурсов администрации муниципального округа Мещанский и их направление на обеспечение расходных обязательств администрации Мещанский на 2023 год определены законом города Москвы о бюджете.
Фактический объем доходов бюджета муниципального округа Мещанский в 2023 году составил 26 681 000 руб. при прогнозируемом объеме 24 624 800 руб. (исполнение – 108,35 %).
Фактический объем расходов бюджета муниципального округа Мещанский в 2023 году составил: 32 303 100 руб. при утвержденных бюджетных назначениях 32 441 400 руб. (исполнение – 99,57 %).
В рамках контроля за рациональным использованием бюджетных средств муниципального округа Мещанский в течение 2023 года проводились следующие мероприятия:
1) размещение на официальном сайте органов местного самоуправления муниципального округа Мещанский и предоставление депутатам Совета депутатов муниципального округа Мещанский отчетов об использовании бюджетных средств;
2) представление в Контрольно-счетную палату Москвы квартальных отчетов об исполнении местного бюджета;
3)  представление в Контрольно-счетную палату Москвы годового отчета об исполнении местного бюджета;
4)  проведение мероприятий по внутреннему муниципальному финансовому контролю.
В соответствии с Федеральным законом от 05 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» администрацией муниципального округа Мещанский в 2023 году расходование денежных средств производилось на основании принятого Советом депутатов муниципального округа Мещанский бюджета и разработанного администрацией, утвержденного и размещенного в Единой информационной системе в сфере закупок плана-графика закупок товаров, работ, услуг на 2023 финансовый год и на плановый период 2024 и 2025 годов.
На 2023 год в целях реализации полномочий администрации муниципального округа Мещанский заключено 26 договоров/контрактов, из них на:
— «осуществление закупок товаров, работ или услуг на сумму, не превышающую шестьсот тысяч рублей» – 22 договора. Оплата по указанным договорам и счетам произведена на общую сумму 1 868 944,10 руб.
— осуществление конкурентных закупок, размещенных в Единой информационной системе в сфере закупок – 4 контракта на общую сумму 6 778 977,67 руб. 
В реестр контрактов, заключенных по итогам размещения закупок, были внесены сведения о заключении муниципальных контрактов, их исполнении. При осуществлении закупочной деятельности администрацией муниципального округа Мещанский исполнялся весь спектр необходимых мероприятий, определенный федеральным законодательством (обоснование цены договоров/контрактов, подготовка экспертных заключений, отчетов и т. д.). 
В соответствии с действующим законодательством, за 2023 год необходимая отчетность сдана в сроки и в полном объеме.

Обеспечение деятельности главы муниципального округа и Совета депутатов
Одним из основных направлений работы администрации муниципального округа Мещанский является обеспечение деятельности главы муниципального округа Мещанский и Совета депутатов муниципального округа Мещанский.
В 2023 году администрация обеспечила подготовку 15 заседаний Совета депутатов, в том числе 5 внеочередных.
В проекты повесток заседаний Совета депутатов было внесено 147 вопросов (135 - в основную повестку, 12 – в раздел «разное), из них 92 вопроса – внесены администрацией. Подготовлено 147 проектов муниципальных правовых актов. Самые главные из них: новая редакция Устава муниципального округа, регламенты Совета депутатов и администрации. 
В установленные сроки проекты нормативных правовых актов до их рассмотрения на заседании СД направлялись в Мещанскую межрайонную прокуратуру и размещались на официальном сайте муниципального округа для проведения независимой антикоррупционной экспертизы. Информация о заседаниях размещалась на официальном сайте муниципального округа.
Все решения СД опубликованы в бюллетене «Московский муниципальный Вестник» и внесены в Регистр муниципальных нормативных правовых актов города Москвы.
За отчетный период организовано 4 публичных слушания по обсуждению проектов решений Совета депутатов:
· 05 мая «Об Уставе муниципального округа Мещанский»;
· 28 июня «Об исполнении бюджета муниципального округа Мещанский за 2022 год»;
· 12 декабря «О бюджете муниципального округа Мещанский на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов».
· 21 декабря «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального округа Мещанский».
За отчетный период сотрудниками администрации муниципального округа Мещанский оказывалась помощь в подготовке обращений Совета депутатов в различные организации и учреждения города Москвы, а также в подготовке ответов на обращения граждан.

Кадровая работа
Структура администрации и порядок ее деятельности определен законами города Москвы и Уставом муниципального округа.
В целях оптимизации и рационализации структуры администрации решением Совета депутатов муниципального округа Мещанский от 28 марта 2023 года № Р-39 утверждена новая структура администрации муниципального округа Мещанский, в соответствии с которой штат сотрудников был увеличен до 7 чел. Были проведены организационно-штатные мероприятия по изменению штатного расписания, приему новых сотрудников, разработке положений о структурных подразделениях и должностных инструкций. 
Плановая штатная численность администрации муниципального округа Мещанский составляет 7 человек, фактическая штатная численность в 2023 году составила 7 чел. Всего за 2023 год: принято на работу 4 человека, 1 человек уволен.
Все муниципальные служащие соответствуют квалификационным требованиям, предъявляемым к замещаемым ими должностям.
В соответствии с Уставом муниципального округа решениями Совета депутатов от 18 мая и 3 августа утверждены положение и регламент администрации, а также положение об оплате труда муниципальных служащих и об их гарантиях.
С целью регламентирования деятельности администрации в 2023 подготовлено и зарегистрировано 119 распоряжения по личному составу.
В рамках административной работы в 2023 году:
- заключен договор с Департаментом городского имущества города Москвы на помещения, занимаемые администрацией;
- приведены в соответствие с действующим законодательством документы, регламентирующие деятельность администрации.
Муниципальные служащие не реже 1 раза в пять лет проходят повышение квалификации. В 2023 году сотрудники администрации прошли повышение квалификации и профессиональную подготовку в: ФГБОУ ВО «РЭУ им. Г. В. Плеханова» по программе «Управление закупками» — 2 человека; АНО ДПО Учебный центр «Контур» по программе «Противодействие коррупции в системе государственной и муниципальной службы» — 1 человек; по программе «Бухгалтерского учета» — 1 человек.
В планах на 2024 год обучить еще 2-х сотрудников администрации по проведению конкурентных процедур и 4-х сотрудников по основной деятельности.
Постановлением администрации МО Мещанский утвержден Перечень должностей муниципальной службы в администрации МО, при назначении на которые граждане и при замещении которых муниципальные служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей. Прокуратурой Центрального административного округа города Москвы была проведена проверка представленных сотрудниками администрации сведений о доходах за 2022 год. По итогам проверки было получено представление. Была проведена служебная проверка, по итогам которой, Комиссией администрации муниципального округа Мещанский по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликтов интересов с участием представителя прокуратуры данное представление было рассмотрено. По итогам рассмотрения, нарушения, допущенные муниципальными служащими, признаны несущественными и не влекущими применения взыскания.
В отчетном году прошло 4 квалификационных экзамена.
В постоянном режиме осуществляется ведение, учет и хранение личных дел, ведение личных карточек сотрудников, а также ведение реестра муниципальных служащих.

Делопроизводство 
Одним из направлений деятельности администрации муниципального округа Мещанский является прием, регистрация, контроль исполнения документов, исполнения писем и обращений граждан и организаций, хранение документной информации.
В 2023 году в органы местного самоуправления муниципального округа Мещанский поступило 639 обращения от физических и юридических лиц, из них:
· в адрес главы муниципального округа – 334 обращения;
· в адрес главы администрации муниципального округа – 33 обращения;
· в адрес депутатов Совета депутатов – 32 обращения;
· факсограмм – 143;
· по электронной почте – 97.
Все поступившие обращения рассмотрены в соответствии с Федеральным законом города Москвы от 02 мая 2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации». По всем поступившим в отчетном периоде обращениям граждан и организаций были приняты меры в рамках компетенции администрации и Совета депутатов, либо принято решение о направлении обращений в другие инстанции по принадлежности.
В 2023 году администрацией муниципального округа Мещанский подготовлено и направлено в различные организации и инстанции 84 обращения по вопросам, относящимся к компетенции администрации. Главой муниципального округа и депутатами направлено 248 обращений.
Депутатами Совета депутатов на регулярной основе проводится прием населения. С целью организации приема населения Главой муниципального округа, депутатами Совета депутатов, главой администрации организована запись по средством телефонной связи и электронной почты. Запись к депутатам проводится согласно утвержденного на заседании Совета депутатов графика приема и фиксируется в журнале.
К главе МО в 2023 году было записано – 30 чел. и организовано проведение 24 приемов главы МО, а также к депутатам СД – 27 чел.
Основные темы по обращениям: капитальный ремонт многоквартирных домов, благоустройство дворовых территорий, установка ограждающих устройств, организации движения транспорта в районе. Сотрудниками администрации была оказана помощь депутатскому корпусу в подготовке обращений в органы исполнительной власти по вышеуказанным вопросам.
Всего было подготовлено и направлено: 193 обращения в организации и 52 ответа на обращения граждан.
Главой и сотрудниками администрации жители принимаются без записи в любое время в рабочие часы. За 2023 год принято 26 жителей муниципального округа. В основном обращения поступали по вопросам оказания консультативной помощи в согласовании установки ограждающих устройств, разрешения конфликтов по организации допуска на парковку огороженной придомовой территории, а также получения документации из отраслевых департаментов.
За отчетный период администрацией муниципального округа Мещанский подготовлено и выпущено 45 постановлений и 21 распоряжение.
За прошедший отчётный период 2023 года юрисконсульт администрации представлял Совет депутатов в ряде судебных заседаний. В рамках административного судопроизводства по иску ООО «РК-Ресурс» об оспаривании решения Совета депутатов муниципального округа Мещанский г. Москвы от 05.09.2022 № Р-44 «О согласовании установки ограждающих устройств на придомовой территории многоквартирного дома по адресу: ул. Гиляровского, д. 12» было выиграно дело в двух инстанциях: в Мещанском районном суде и в апелляционной инстанции в Мосгорсуде. Правовая позиция основывается на обоснованности и законности решения Совета депутатов муниципального округа Мещанский в городе Москве.
В настоящее время в производстве Мещанского районного суда города Москвы рассматривается дело по исковому заявлению Н. В. Тиунчика «об оспаривании действий (бездействия) органов местного самоуправления, освобождении территории объекта культурного наследия от незаконного пользования третьими лицами, о демонтаже незаконно установленного шлагбаума и взыскании морального вреда». Состоялось 8 судебных заседаний. В настоящее время нашими усилиями подписано мировое соглашение между всеми сторонами дела, ожидается решение суда.
В 2023 оформлен паспорт архива организации по состоянию на 01 декабря 2023 года, который содержит количество единиц хранения архива по годам и условия хранения документов; сформированы, внесены в описи и утверждены экспертной комиссией и центральной экспертно-проверочной комиссией Главархива Москвы дела постоянного хранения по 2020 год включительно.

Противодействие коррупции
Важным направлением работы администрации муниципального округа Мещанский является работа по противодействию коррупции. В соответствии со статьей 5 Федерального закона от 17 июля 2009 года № 172-ФЗ «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов», с целью проведения независимой экспертизы и (или) независимой антикоррупционной экспертизы, на сайте муниципального округа Мещанский размещались проекты муниципальных нормативных правовых актов. В соответствии со ст. 9.1. Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации», с целью проведения антикоррупционной экспертизы, в Мещанскую межрайонную прокуратуру также направлялись проекты нормативных правовых актов. Все принятые муниципальные правовые акты администрации муниципального округа Мещанский и Совета депутатов муниципального округа Мещанский получили положительное заключение.
В 2023 году было проведено 3 оперативных совещания главы администрации муниципального округа Мещанский с сотрудниками администрации с целью разъяснения антикоррупционного законодательства, 4 заседания Комиссии по противодействию коррупции, на одном из которых был сформирован план мероприятий по противодействию коррупции в муниципальном округе Мещанский на 2024 год.
В Департамент территориальных органов исполнительной власти города Москвы в 2023 году ежеквартально направлялись отчеты о ходе реализации мероприятий по противодействию коррупции в администрации муниципального округа Мещанский, а также сведения о ходе реализации Национального плана противодействия коррупции на 2021-2024 годы в органах местного самоуправления.

Информирование
Одной из основных задач органов местного самоуправления является информирование жителей о своей работе, о планах, разъяснение принятых Советом депутатов решений и порядка их реализации.
Работа с населением в 2023 году велась по следующим направлениям:
· размещение информации на официальном сайте органов местного самоуправления муниципального округа;
· размещение информации в печатных и интернет-изданиях средств массовой информации (газета «Наша Мещанка», бюллетень «Московский муниципальный вестник»).
На официальном сайте представлена информация о деятельности органов местного самоуправления: решения Совета депутатов, история района Мещанский, объявления и новости, которые регулярно обновляются, график приема депутатов Совета депутатов и сотрудников администрации муниципального округа Мещанский, видеозаписи заседаний Совета депутатов и т. д. Кроме этого, на сайте МО Мещанский размещаются информационные, новостные материалы, в том числе полученные от органов государственной власти в области противодействия коррупции, терроризма и экстремизма.
Хочу отметить, что в 2023 году начата работа по модернизации сайта. До конца февраля работы по разработке новой версии будут завершены. Планируем разместить на сайте возможность записаться на прием к депутату, оставить обращение.
В 2023 году администрацией были зарегистрированы печатное и интернет-издание газеты «Наша Мещанка», объемом 8 полос и тиражом 11788 экземпляров. За год вышло семь номеров газеты (первый – в июне). 
Постоянные рубрики: «Районный ежедневник», «Исторические прогулки по Мещанке», «Рецепт от депутата», «Вопрос депутату», «Вопрос доктору», «Помогаем приближать победу».
В каждом номере газеты были размещены уникальные материалы, касающиеся жизни нашего муниципального округа. В их создании принимали участие депутаты Совета депутатов МО Мещанский, сотрудники администрации, члены общественных организаций и жители. За семь месяцев мы собрали фотобанк из более чем 5000 фотографий. В 2024 году эта работа будет продолжена. Первый номер газеты выйдет в марте.
В бюллетене «Московский муниципальный вестник» регулярно публикуются муниципальных правовых актов органов местного самоуправления.
В 2023 году расходы на информирование населения о деятельности органов местного самоуправления составили 781 100 рублей.

Оказание муниципальных услуг
Оказание администрацией муниципального округа Мещанский муниципальных услуг производится в соответствии с Федеральным законом от 27 июля 2010 года № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг».
За период 2023 года обращений граждан по предоставлению муниципальных услуг:
- регистрация трудовых договоров, заключаемых работодателями – физическими лицами, не являющимися индивидуальными предпринимателями, с работниками; регистрация факта прекращения трудового договора;
- регистрация уставов территориальных общественных самоуправлений;
- выдача разрешения на вступление в брак лицам, достигшим возраста шестнадцати лет,
в администрацию не поступало.


Организация и проведение местных праздничных и иных зрелищных мероприятий
	В соответствии с Законом города Москвы от 6 ноября 2002 года № 56 «Об организации местного самоуправления в городе Москве» на заседании Совета депутатов в апреле 2023 года был утвержден перечень местных праздников на территории муниципального округа Мещанский в 2023 году. Было запланировано проведение: Дня Победы, Дня государственного флага Российской Федерации, Дня муниципального округа Мещанский и мероприятие, посвященное встрече Нового 2024 года. На все мероприятия приглашались жители муниципального округа. На каждом мероприятии была организована концертная программа с мастер-классами для детей и взрослых. 
	Отдельно хочу остановится на Дне муниципального округа Мещанский. 
В 2023 году такое праздничное мероприятие проходило впервые. На сцене выступали профессиональные артисты и творческие коллективы досуговых учреждений района. Торговые предприятия, спортивные клубы предоставили призы для беспроигрышной лотереи. Несмотря на погодные условия, праздник состоялся. Спасибо большое всем учреждениям и организациям, которые приняли в нем участие.
Решением Совета депутатов от 25 января текущего года этот праздник будет отмечаться ежегодно.
В рамках новогодних мероприятий 21 декабря 2023 года были организованы поздравления 20 детей с ограниченными возможностями здоровья на дому. Поздравления осуществлялись Дедом Морозом и Снегурочкой с вручением сладких новогодних подарков. Основная Елка прошла 30 декабря в Социально-реабилитационном центре имени В. Г. Михайлова.
На 2024 год Советом ветеранов утверждены 5 местных праздничных мероприятия: Масленица, День Победы, День семьи, любви и верности, День муниципального округа и Новый год.

Работа по обеспечению весеннего и осеннего призыва граждан на военную службу
проводилась совместно с Военным комиссариатом Тверского района, управой Мещанского района, отделом МВД России по Мещанскому району и другими учреждениями.
Установленное задание на осенний и весенний призыв 2023 года выполнено в полном объеме.

Мероприятия по профилактике и противодействию экстремистской деятельности на территории муниципального округа
В администрации муниципального округа Мещанский был разработан План мероприятий по профилактике терроризма и экстремизма, а также минимизации и (или) ликвидации последствий их проявлений на территории муниципального округа Мещанский на 2023 год.
Сотрудники администрации принимали участие в заседаниях Межведомственной рабочей группы при управе Мещанского района города Москвы по вопросам межэтнических отношений, формирования гражданской солидарности, противодействия экстремизму в молодежной среде.
Представитель администрации муниципального округа Мещанский в также участвовал в заседаниях пропагандистской группы по противодействию идеологии терроризма и заседаниях Консультативного органа (рабочей группы) при управе Мещанского района города Москвы по вопросам межнациональных и межконфессиональных отношений.
В планах на 2024 год продолжить работу в рамках реализации полномочий администрации по решению вопросов местного значения и полномочий для осуществления отдельных государственных полномочий города Москвы.
